

众志成城 同心战疫

每天行走三万步 当好社区守门人

□本报记者 董梅雪

“我们累点没关系，只要居民群众没事，我们就放心了！”这是周美妮常常挂在嘴边的一句话。

47岁的周美妮是珠海街道浮翠街社区党委书记，她所在的辖区共有13个小区，共计2610户5652人。最近一段时间，每天凌晨4时左右，周美妮“暴走”的一天就开始了。13个小区，她要“转个遍”，有的小区还去好几回，主要是查看进出人员登记情况、垃圾桶消毒情况、为居民分发生活物资等。

为了让社区的温情服务实现“全覆盖”，周美妮和同事以居民小区为单位，建立了56个微信服务群。“我要一公斤西红柿、3盘鸡蛋”“还有里脊肉吗”“能帮忙带袋红糖不”……一天下来，微信群里的信息有上千条。“有时候群里消息太多，一些信息看不到，同事们就会相互提醒。”周美妮告诉记者，“手机一早充满电，到中午就没电了，现在随身都要带着充电宝。”

疫情防控最忙的时候，周美妮一天要接两三百个电话、步行近三万步，脚背肿到鞋子都穿不进去，脚后跟也磨出了茧子。

“大家都说我瘦了，也不知道到



周美妮电话核实居民进出小区情况。

底瘦了没，没时间称。不过白头发多了，皱纹也多了。”周美妮笑着说。

有时，社区居民有疑问，周美妮便会耐心地一遍遍给他们解释。“虽然辛苦，但只要社区居民健康安全，再苦再累都值得。”周美妮说。

社区工作者同各条防疫战线的战士一样，时常跟病毒或“面对面”，或“擦肩而过”，或“掰手腕”。当被问及怕不怕时，周美妮坚定地说：“我是社区书记，我不上，谁上？”

在珠海街道防疫一线，还有很多像周美妮一样的“守门人”，他们勇于担当，甘于奉献，用自己的辛劳和汗水抵御疫情，为居民筑起了严密防线。

“听到一声谢谢，再苦再累都值”

户采样工作进行顺利。

早上不到5时，李永志就开始了一天的工作，他要求自己必须在7时前完成所有的排表、分组等事项，从而保证负责人户采样的同事能够按时出发。7时30分，同事们出发后，李永志又开始了补充物资、对接协调以及解决突发情况等工作。

中午，同事们采样归来后，李永志马不停蹄地进行收样、对数、数据汇总上报、送检等工作，下午如此反复。

晚上，李永志与相关部门对接，取得第二天的采样数据，并以此对第二天的人员分配进行相应调整。“每天的工作节奏都很紧凑，即便是这样，我也必须考虑周全，不能马虎！”李永志说道。

“我爱人也是医务工作者，工作繁忙的时候，我俩常常都回不了家，三个孩子只能由老人照顾。虽然想念孩子，但在这种特殊时期，我们身为医护人员不能退缩，这样也能给孩子们树立一个好榜样！”李永志说。

“听到群众的一声谢谢，再苦再累都觉得值了！”李永志说道，作为一名医务工作者，他将不忘初心，努力前行，以一个普通人力所能及的方式，为疫情防控作出自己的贡献。



工作中的李永志

□文/图 本报记者 龚鹏

“既然群众需要我们，那我们就必须义无反顾地把工作做好，绝对不能出问题！”三个孩子的爸爸李永志，是易通路社区卫生服务中心公共卫生科主任、副主任医师。近日，他一直坚守在工作岗位上，用实际行动默默守护着人民群众的身体健康。

李永志所在的易通路社区卫生服务中心，最主要的防疫任务就是入户采集核酸样本。由于此类工作的特殊性，从10月28日开始，李永志便与同事开始了在单位“打地铺”的生活。近期防疫工作异常辛苦，但大家心往一处想、劲往一处使，保障了入

驱散疫情阴霾 守护心灵家园

□本报记者 龚鹏

“一次没打通就打两次，如果还是没打通，我一定会给你回电话！”这是区第六人民医院心理科主任王勇对患者及家属说的最多的一句话。连日来，他默默无闻地连夜作战，以自身专业优势助力疫情防控工作。

“这些都是我愿意干的，也是我力所能及的。”身为心理科主任的王勇，自疫情发生后，就一直承担着点对点指导、健康科普、因疫情引发的心理危机干预及心理疏导、免费送药上门等工作任务。面对患者，王勇从不懈怠，他总是会用精湛的医术与积极的态度，为患者们带来专业的诊疗与贴心的服务。

在王勇看来，疫情期间的心理危机干预与心理疏导，难点在于“破冰”，即与患者建立信任关系，以便患者更好地接受危机干预和疏导治疗。

日前，一位隔离人员出现了明显的心理问题。王勇在向家人了解基本情况后，结合患者表现，迅速给出了治疗方案：采用倾听的方式进行疏导，并持续关注患者的生活需求。记者了解到，目前该隔离人员已顺利度过隔离期，与家人团聚，且精神状态良好。



王勇暖心的诊疗服务得到了患者的认可。

据了解，王勇在外出工作结束后，无论何时都会回到所在医院，完成消杀工作，继续开展“接听24小时免费心理热线”的工作，这也使得他陪伴家人的时间明显减少。令他欣慰的是，家人对此都十分理解并且非常支持。王勇的女儿在作文中写道：“我相信爸爸会照顾好自己，因为他想帮助更多的人。”

“我不仅是一名医生，更是一名心理工作者。在疫情防控工作中，我理应尽己所能为有心理疏导需求的人提供专业心理健康服务，做好新区人民心理健康的护佑者。”王勇说道。

不漏一车一人 筑牢安全防线

集，货运车辆每天最多可达3000余辆，查验任务非常繁重。每次上岗前，对全体查验人员进行即时培训是付培培坚持的必修课：“我们要不折不扣落实查验要求，不漏一车、不落一人，坚决筑牢安全防线！”

在岗期间，付培培的对讲机里一传来前方查验消息，她就迅速做好全套防护，拿起登记簿投入转运工作中。“您了解黄岛区的防控政策吗？您要上哪个街道？车上有几位？请出示身份证并稍等，我们要与街道联络。”需转运的车辆情况各异，付培培就拿出对待自己孩子的耐心安抚对方：“您看疫情形势变化这么快，咱的防控政策也是动态的。但无论什么样的政策，都是为了保护咱自己，保护大家。”

每次执勤完毕离开工作岗位时，付培培总是复盘一天的执勤流程，把经验交给接班的同事，并给驻点组长发微信提建议，指出岗上执勤有哪些环节细节可以优化，哪个步骤因素需要完善……

在灵山湾服务点，像付培培这样的“交通党员”还有很多，他们忠实履行着自己的职责，传承着交通人的作风，把学习贯彻党的二十大精神落实到具体行动中，护佑着新区群众的生命健康安全，让党旗在交通疫情防控一线高高飘扬。



付培培(右)向驾驶员耐心解释疫情防控政策。

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 李国华

“按照防控规定，您有疫情重点地区行程史，需要目的地镇街派人转运，请配合。”11月3日，在新区S7602疏港2号高速灵山湾跨省运输疫情防控服务点，区交通运输局党员付培培对一名外地司机耐心地解释道。直到目的地镇街相关工作人员接送完，完成闭环管控，她才舒了一口气。

连日来，付培培一直坚守在灵山湾服务点执勤查验的最前沿。灵山湾高速卡口是省内外车辆入区的重点关口，交通流量大，车辆进出密